

## DEPORTES

### El partido de esta tarde en Madrid AUSTRIA-ESPAÑA

Esta tarde, a las tres, en el Stadium Metropolitano se celebrará el partido Austria-España, acordado por la Federación Española de Fútbol, como el primer encuentro internacional de la presente temporada, pródiga en grandes acontecimientos deportivos para nuestra nación.

Austria y España, se enfrentaron allá por el año 1924 y 1925 en Barcelona y Viena. La selección austriaca era por aquellos entonces un combinado magnífico que en numerosas ocasiones había demostrado su valía en grandes encuentros con Italia, Suecia, Bélgica, etc. La selección española contaba en aquellos tiempos con un equipo excelente. Los dos partidos que mencionamos constituyeron dos triunfos difíciles para el cuadro rojo.

Hoy día, la situación es algo parecida a aquella fecha ya lejana. España supera cada día su forma y demuestra en grandes competiciones, y en partidos internacionales muy recientes una valía puesta en duda antes de los campeonatos mundiales por los italianos al no considerarla como «cabeza de serie». En aquellas grandes jornadas del Estado Berta de Florencia, el futbol español subió a una altura incommensurable. Por todas partes no se oía hablar más que de la gesta de los «leones rojos» por los campos de Italia. Después de aquellos memorables encuentros, España realiza el pasado año una campaña internacional muy excelente. Un empuje con los portugueses en su terreno, un triunfo sobre los belgas y por último un éxito rotundo, maravilloso, que produjo la admiración de todos: el partido jugado en Colonia, en el que la selección hispana dedujo a las huestes chitlerianas en su propia salsa, vencióla después de haber jugado uno de los mejores encuentros que se recuerdan en todo su largo y magnífico historial.

La selección austriaca integrada por hombres fuertes, veteranos todos ellos en estas interesantes competiciones, viene precedida de la justa fama que dan unos recientes triunfos internacionales. Austria fue también eliminada por Italia en los campeonatos del mundo y puso de relieve en cuantos partidos celebró una valía indiscutible y un conjunto excelente. Es decir, demostró poseer una gran penetración factor quizá el más importante en estos partidos internacionales tan transcendentes para la historia futbolística de un país.

Analizando el juego del equipo español y el de la selección austriaca, nos encontramos con dos características completamente diferentes. Los españoles ágiles, rápidos, provistos de un entusiasmo sin igual, se lanzan en tromba a la conquista de una victoria. La selección austriaca es por el contrario muy lenta, fría, posee un juego de combinación insuperable, saben llegar a la meta contraria, pero carecen de la profundidad necesaria para poder resolver en un instante la suerte de un partido, cosa que a España le ha sido muy fácil en numerosas ocasiones.

Dos clases de futbol diferentes: una táctica brava, que le valió a nuestros compatriotas el título de «leones rojos» en la Olimpiada de Amberes, y una frialdad manifiesta a un poco tapada por los bordados preciosos que realizan sobre el césped sus «equipers», son las que esta tarde se han de enfrentar en el terreno del Stadium Metropolitano de Madrid.

Y después de hechas estas comparaciones del futbol austriaco y del español no tenemos más remedio que dar nuestro pronóstico. ¿Qué cual es? Muy difícil desde luego nos parece este primer encuentro de la selección española, pero esperamos un nuevo triunfo de los colores nacionales por un par de tantos de diferencia sobre el «wunderteam» austriaco.

Paulino G. de MERCADO

### DE CICLISMO

Según noticias que llegan hasta nosotros, el «Grupo Lanchafri», a cuyo cargo corre la organización de los actos a celebrar en Almería, con motivo de la II Vuelta ciclista a España, se ha dirigido a la Comisión organizadora de tan importante carrera, al objeto de ver la forma de que el corredor local, Andrés Jaén, que tantas simpatías cuenta entre la afición deportiva, por cuanto ha demostrado en diversas ocasiones su valía, forme parte de los corredores que han de tomar parte en la citada Vuelta.

A tal objeto, se están realizando toda clase de gestiones para conseguir este deseo unánime de los deportistas almerienses, y esperamos, que dada la acertada gestión que siempre «Lanchafri» con sigue llevar adelante de cuantos asuntos se le encomienda, será un hecho el que, un ciclista almeriense, tome parte de una carrera de la importancia de esta que se organiza.

## Unas declaraciones pintorescas

El exconcejal radical y efectivo Presidente de la Diputación, señor Guirado Román, contestando a unas alusiones de su antiguo jefe don Antonio Tuñón de Lara, ha dado a la publicidad lo siguiente:

«En el periódico madrileño "La Voz" han aparecido unas declaraciones hechas por el señor Tuñón de Lara, de entre las cuales sacamos los siguientes párrafos: "...el ser radical no es inconveniente para ir con los gubernamentales y con la Ceda. El señor Vega de la Iglesia, diputado radical ayer y miembro del Tribunal de Garantías Constitucionales, se ha declarado portelista. Lo mismo ha hecho el presidente de la Diputación, señor Guirado Román»

Como esas afirmaciones carecen de todo fundamento y son un cúmulo de afirmaciones gratuitas y caprichosas, el señor Guirado Román dirigió ayer los siguientes telegramas:

«Alejandro Lerroux.-- MADRID. Diario "La Voz" de esa publica unas afirmaciones hechas por Tuñón de Lara, que me apresuro a desmentir ante Vd. en cuanto me ataña, ya que sé que en mi puesto como tal radical sin perjuicio discrepo de ciertas actuaciones del Partido, pero siempre acatando el acuerdo de la mayoría, pero en ningún momento sometido a "voluntad napoleónica" de quien no supo ostentar representación en Cortes esta provincia con la solicitud debida, ya que para mí, Almería ante todo, cuando no se trate altos intereses Patria.-- Le abraza su correligionario, GUIRADO, Presidente Diputación».

«Tuñón de Lara.-- MADRID. Diario "La Voz" esa publica manifestaciones hechas por usted que espero rectifique por ser falsas. Yo sé en mi puesto tan radical, sin que esto signifique aceptar ciertas actuaciones del Partido, aunque siempre sometido a las decisiones mayoritarias, pero nunca defendiendo dentro del Partido aquellas candidaturas que no supieron defender el interés de mi provincia, para mí por encima de toda amistad particular.-- Le saluda, GUIRADO».

Personas allegadas al señor Guirado Román han ido propagando hoy por todos los corrillos entre sus secuaces, que no hacen caso de esos dos telegramas, que los ha publicado para desista, pues mientras siga de Presidente de la Gestora, estará a las inmediatas órdenes del que mande.

Eso es ser consecuente, y lo demás son pamplinas.

## Anoche llegó a nuestra ciudad don Augusto Barcia, para intervenir esta mañana en el acto organizado por las izquierdas

Grande es la expectación despertada en nuestra capital y provincia con motivo del acto político que se celebrará en la mañana de hoy en el Teatro Cervantes de nuestra ciudad, y en el que intervendrán los señores Just y Barcia.

De distintos pueblos de la provincia han llegado en la tarde de ayer y parte de la noche, numerosas representaciones de republicanos de izquierdas, con objeto de asistir a dicho acto.

Entre estas comisiones figuran las de los pueblos de Vélez Rubio, Vélez Blanco, Chirivel, María, Albox, Mojácar, Berja, Nijar, Adra y otras.

El acto dará comienzo a las once de la mañana, estando agotadas las invitaciones para el mismo.

Anoche a las nueve y media llegó a nuestra capital, el ex diputado de izquierda republicana, don Augusto Barcia.

Venían acompañando al señor Barcia don Salvador Martínez Laroca, médico; don Juan González Ubeda, propietario; don Eduardo Cortés Giménez, abogado; don Manuel Fernández Pardo, propietario, y don Juan Dido Cervantes, director de la Graduada de Torre.

En la puerta del Hotel Simón, donde se hospeda, le recibieron gran cantidad de amigos y correligionarios.

Durante largo tiempo estuvo el señor Barcia recibiendo visitas,

las que acudían a saludarle y testimoniarle su adhesión.

En el acto de hoy intervendrá también don Julio Just, el que llegará a nuestra ciudad en el tren que tiene su entrada en Almería a las diez y media de la mañana.

A este acto no asiste como estaba anunciado don Mariano Ruiz Funes, por tener que marchar a Salamanca a celebrar unas conferencias en esta Universidad, de donde es Catedrático.

Al acto están invitadas las representaciones de todos los partidos firmantes del manifiesto-programa del frente popular de izquierdas.

## UN SALUDO

Es frecuente, cada vez que nos visita un hombre público, dirigirse unas palabras de salutación más o menos corteses. Las que nosotros vamos a dedicar ahora, merecidas y justas, son todo un saludo. La presencia de Barcia en Almería, por la que nadie se preocupa y sacrifica, tiene la importancia de ser la visita de un almeriense que se estimula por la tierra que nadie ama o siente. Pues, como he dicho en otras ocasiones, obras son amores, Y Barcia, para Almería, es una obra continuada. Por eso merece unas líneas, un saludo leal y sincero, que no habría de rendir a otros hombres que conociéndolos no sienten amor por nosotros, o sólo nos buscan para la Mea de sus aspiraciones políticas. Aquí el caso es otro y el saludo también es otro: un verdadero saludo!

En la campaña electoral que se avecina, con miles de dificultades y entrando en juego las mayores pasiones, la figura de don Augusto Barcia, el ilustre jefe de la minoría parlamentaria de izquierda republicana, alcanzará de los buenos almerienses una recompensa a su labor almeriense. El señor Barcia, en esta última etapa parlamentaria, procedió como un representante auténtico de Almería: fué en todo su alma al servicio de una causa que bien necesitaba de prestación espiritual. Cuando falta el empuje espiritual en la fuerza física se pierden en el vacío. Este es el timbre de gloria, el entorchado que lleva el ilustre viajero que ahora pasa unos días con nosotros sin haber de jado de vivir en Almería. Habiendo amor y recuerdo, dijo el poeta, se vive como en presencia. La presencia no supone estar en un lugar sino sentirlo y vivirlo. La vida nos ofrece personas que, estando presente a las cosas se hallan apartados de ellas y sin sentir. ¿Cuántos y cuántos hay de estos que presencian y no sienten!

Hacer balance de méritos en un saludo ganado en buena lid, aunque sea un poco raro, ofrece su interés. Hoy, por desgracia, son muchos los que se atribuyen éxitos y obras que ni siquiera acariciaron en su imaginación. Pero, luego, hechas las obras fueron también ejecutores de las mismas. En la vida, una vez que se realiza acción de mérito, nos preocupamos poco de saber a quién se las debemos. De ahí que algunos sigan usando el truco de atribuirse lo que otros con su trabajo, para presentar una factura a cobrar en las contiendas electorales. Si no fuero así, muchos hombres habrían de quedarse en casa y no salir a pedir al pueblo lo que no se merecen. Silenciosos nombres que están en la mente de los almerienses que se preocupan un poquito de estas cosas de la tierra. Ahora es la ocasión de decirlo con obras; es decir, de idéntica manera lo que nos ofreció Barcia.

Cerramos el saludo leal y merecido que nos propusimos trazar. Hay hasta quien de un saludo hace una ejecutoria.

José NAVEROS BURGOS

## El panorama político de las derechas

En el momento actual, el panorama que ofrece en el mapa político provincial de nuestras derechas, no puede ser más edificante. De un lado, los cedistas se presentan a la lucha con cuatro candidatos y un portillo abierto para quien más ofrezca; pero ha de tenerse en cuenta la honda división que se ha producido en el partido en el momento de la proclamación de los cuatro candidatos, en cuyo acto, según relato de un periódico bien informado, hubo escenas altamente grotescas en que iban en repugnante maridaje mezclados la religión y la política, las zancadillas y el Cristo, las pasiones humanas salpicadas con cierto misticismo jesuítico.

El Sr. Belda, jefe de la J. A. P., lanzó a sus jóvenes secuaces contra el señor Cassinello, temeroso de que éste le dejase sin el acta, y los luises, domesticados por el intriguante abogado del Estado y consejero de los jesuitas, se cebaron como una jauría desoiosa de saclar su voracidad sobre el pobre señor Cassinello, al que pusieron como ropa de pascua, obligándole a abandonar el local.

A esta actitud agresiva, respondieron los elementos más poderosos del partido, rechazando por forastero y entrometido al señor Belda, cuya ambición política le ha llevado a procurar a toda costa, aduando al elemento joven, que le nombren candidato, como si no existieran dentro del partido personalidades netamente almerienses y con más méritos y capacidad que el señor Belda, que ha encontrado en esta tierra un rico filón para sus audacias. Así, y un poco más fuerte, hemos oído expresarse a muchos cedistas.

Frente a los populistas se encuentran los elementos que representa "La Inde", con su candidato, el señor Rada Peral, almeriense neto; éstos niegan todo apoyo a la Ceda, porque ya en conubio con el progresista Muñoz Farraga y el radical Tuñón de Lara, y la víctima propietaria a quien han de sacrificar los cedistas, no es al forastero señor Belda, sino al almeriense señor Cassinello, o sea, al más apegado al sector de "La Inde".

En las turbias maniobras que preparan los caciquillos de los distritos, ha corrido ya la voz de votar a Gallardo, Giménez, Belda, Muñoz Farraga y Tuñón, ahogando al pobre don Andrés.

El Gobernador dijo ayer a los periodistas que había tranquilidad en la provincia y gran efervescencia con motivo de la campaña electoral. Comunicó que

## Del pensar y del vivir Nuevo diálogo de los muertos

### PABLILLOS DE VALLADOLID EL PAYASO ANTONET

Pabillos.— ¡Dichoso lugar este de las sombras, en que el tiempo carece de realidad y no es sino una pura abstracción! Hemos vivido en diferentes siglos y hémos aquí francos camaradas. Ambos podíamos estar satisfechos de nuestra misión en la tierra: hemos hecho reír.

Antonet.— Sin embargo, me parece que hay alguna diferencia entre el payaso y el bufón.

Pabillos.— ¡Y como si la hay! Mi categoría ha sido superior a la vuestra.

Antonet.— ¿Estás de ello seguro? ¡Triste papel el de servir de hazmerreír a un monarca degenerado y a sus cortesanos colapados o imbéciles!

Pabillos.— Veo que ignoras lo que ha sido un bufón de mi categoría, ¡Por vuestra vida! No me confundáis con el «bobo de Vallecas» o con los otros enanos o deformes que departieron conmigo en las antepasadas. Yo he sido gallardo y perfecto; todavía he recitado comedias y lidiado reses. No provoqué la risa con mis deformidades, sino con mi ingenio. Vos, al presentaros ante el público, os enharinabais la cara y os pintabais enorme ceja y unos labios gruesos carmeinos y os disfrazabais al estilo de un Pierrot anacrónico.

Antonet.— Ello demostraba que conservaba el sentimiento de mi dignidad. Tenía un nombre y un apellido y un rostro, y no quería que fuesen ellos perdurablemente grotescos. Tenía el pudor de mi personalidad y la ocultaba cuando servía de diversión y de mofa.

Una vez fuera del circo, lavaba mi cara, mudaba de indumentaria y volvía a ser un ciudadano como otro cualquiera, que podía hablar en serio y ser respetado. Lo ridiculo era, simplemente, mi máscara. Vos lo erais siempre y vuestro dolor hubiera hecho reír fuera de palacio o dentro de él, como el del «povero Rigoletto». Erais siempre el bufón, y ello se me antoja demasiado triste.

Pabillos.— El bufón era algo muy importante. Leed a Francisco de Santos en su libro «El no importa de España». Hace hablar a un bufón, y dice: «No soy hombre así como se quiera, que mi hacienda vale muchos ducados, y soy estimado y buscado y tengo un don cosido de chistes muy agudos. Si prento una cosa, luego la alcanzo; si quiero alguna alhaja, la alabo de buena y presto me la dan. Jamás me aflijo aunque valga el pan caro, ni siento el que no se sepa de la flota. En fin: sepa el mundo que soy plato de príncipes».

Antonet.— Tenias que adular, rebajaros...

Pabillos.— Y también decir sendas verdaderas a reyes y validos, así como en chanzas.

Antonet.— Nunca fuisteis libre y mostrabais vuestro rostro de hombre haciendo de muñeco. ¿Cómo podiais con él luego llorar la muerte de vuestra madre, exigir respeto a vuestros ofensores y amor a vuestros hijos? Todos reirían al ver vuestra fisonomía. Yo y mis colegas dejamos nuestras máscaras y podemos, con nuestra faz auténtica, mostrarnos tristes o severos, sonrientes, o acogojados. Ya no somos los payasos, sino hombres que tienen una personalidad respetada como cualesquiera otros del Estado. La cara humana no se ha hecho para el servir de burlas.

Pabillos.— Es ese un exceso de amor propio. Yo estaba seguro de que los cortisanos que me rodeaban y el mismo monarca, con sus fazes auténticas, eran tan poco merecedores de respeto como yo y aun como el «Menipo» inmortalizado por Velazquez; porque nosotros fuimos inmortalizados por el genio, en tanto que vosotros, los payasos enharinados, no aparecéis con vuestra fisonomía nunca en las revistas ilustradas, sino con nuestro ridiculo disfraz.

Antonet.— ¡Ser inmortalizado como desvergonzado! La vergüenza la demostraba yo con mi harina y mi ceja de carboncillo y mi borrón en la nariz. Detrás estaba el hombre, merecedor de consideración y de estima.

Pabillos.— Insistís en ello demasiado. ¿Es que se enmascaran los hombres para cometer las acciones más reprobables? ¿Es que no está el mundo lleno de bufones y de sinvergüenzas con menos talento que yo? Por otra parte: es más fácil hacer reír con una cara pintada y un disfraz al alcance de todo el mundo, ¿Estáis seguro de que hubiérais divertido, lo mismo que con vuestro disfraz de payaso, vestido como todo el mundo y siendo cual yo, esbeto y gentil?

Antonet.— No lo hubiera intentado. Nunca quisé que las gentes riesen de mí, sino de mi ingenio.

Pabillos.— A la postre habéis si-

do bufón como yo, sino que en vez de serlo en los palacios, lo habéis sido en los circos, y en lugar de divertirse a los reyes, habéis alegrado a las muchedumbres.

Antonet.— Porque ellas son las únicas soberanas. Ved la gran diferencia entre vuestro histrionismo y el mío. Serviais a un rey, que casi siempre es un degenerado, un malvado o un enfatuado, soberbio, ignorante del pensar y del vivir. Yo me he presentado ante Su Majestad el Pueblo, en el cual hay entendimientos de selección, hombres de todas condiciones, gentes educadas y austeras, criticos perspicaces y severos, a los cuales no se engaña con una adulación o un malintencionado vejamen. Se puede servir de regocijo a un pueblo, sin dejar de ser ciudadano; no se puede hacer de titer de un monarca, sin perder la propia estimación y dignidad.

Pabillos.— También el pueblo tiene sus aduladores serviles.

Antonet.— Pero acaban por ser conocidos y menospreciados; pero los payasos no adulamos, antes bien señalamos a todos sus defectos, exagerándolos y caricaturizándolos. No hubiérais hecho lo mismo con aquel rey sensual y dilapidador, ni lo hubieran hecho vuestros compañeros «Soplillo», «Calabazas», «El Primo», «Cristóbal el Ciego», «Panola», «Morra», «Velasquillo», «Mari Barbola», «Pertisiano», «Esopo». ¡De buena turba se rodeaba el amante de «La Caterona» y el violador de conventos! No satirizabais sino que halagabais las más bajas pasiones. La fustigación de los vicios de la España de entonces quedaba a cargo de ingenios como Villamediana y cual aquel otro anónimo que escribió esta de-

clamación justa e implacable: «Rey dissipado, reina traidora, pueblo cobarde, nobles sin honra». Vosotros no haciais sino servir de cómplice de todas las bajezas y todas las maldades. Lo que hizo el autor de «Las Meninas» no fué deificaros, sino ponerlos en una eterna e infamante picota.

Pabillos.— Os perdono vuestras injurias; estoy acostumbrado a otras mayores. Después de todo, llegados a la muerte, tanto vale haber hecho reír a un monarca como a una muchedumbre.

Antonet.— Os engañáis. No es igual haber llevado la alegría al alma de los niños como entristecerlos, sirviendo y ayudando a los que lo condenan a la miseria, al hambre y a la esclavitud.

Antonio ZOZAYA

## INFORMACIÓN LOCAL

### DIPUTACION

Al visitar como de costumbre al presidente de la Diputación, nos manifestaron en este organismo, que el señor Suárez Saavedra, se encontraba ausente.

### ALCALDIA

En la mañana de ayer visitamos los informadores al señor Alemán, en su despacho de la alcaldía, manifestando a los reporteros que le habían visitado el Presidente y Secretario de la Sociedad de ganaderos, habiendo citado a los mismos con los directivos de esta entidad para el próximo martes a las once y media de la mañana en el Gobierno civil, para tratar con el señor Gobernador de la entrada en nuestra capital del ganado vacuno y cabrio.

Posteriormente dictó a los informadores la siguiente nota:

«El asunto de la Compañía Andaluza de Minas, por la nota facilitada ayer por la Alcaldía, verían que este asunto ha quedado resuelto, satisfaciendo las aspiraciones de la Alcaldía y reclamantes.

Ayer tuvimos una reunión en el Gobierno civil, para tratar del asunto de la mendicidad y otros, no habiendo tratado del asunto del mineral con el señor Gobernador. De haber conocido sus declaraciones a la prensa de hoy, le hubiera puesto en antecedentes de la nota facilitada, ayer mismo.

A preguntas de nuestro reportero contestó que la queja que aparecía en uno de nuestros números anteriores sobre el estado de la calle de Perea, había quedado cumplimentada seguidamente.

### NECROLOGIA

Ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Emilia Monroy Bermejo, siendo su muerte bastante sentida por las dotes que adornaban a la finada. Sentida, noble, buena, caritativa y humilde eran las virtudes que aureolaban a la difunta, por lo que gozaba de generales simpatías.

El viernes a las cuatro de la tarde tuvo lugar el acto del sepelio, al que concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales, patentizando el sentimiento que ha producido su muerte.

Enviamos a sus familiares nuestro pésame más sentido, especialmente a su sobrino, don Pio Rodríguez, cabo de municipales.

### SEPELIO

En la tarde de ayer, se celebró el triste acto de conducir a su última morada del cadáver del que en vida fue don Federico Soria Alted, jefe de la sección provincial de Administración local, fa-

llecido el día 17 del corriente, después de penosa y larga enfermedad.

Al triste acto, asistieron numerosas personas que pusieron de manifiesto las grandes estimaciones que en vida gozó el finado, cuya bondad y afecto le granjearon la simpatía de cuantos le trataron.

La presidencia del duelo estaba integrada por el señor Administrador de Propiedades, señor Secretario de la Diputación, señor Depositario de la Diputación, gestor señor Díaz, Párroco del Ejido, Tesorero de Hacienda, señor Presidente de la Audiencia, Secretario del Gobierno, don Rufino Brea, señor Muñoz, Delegado de Hacienda, don José Vida Lumpe, don Ernesto Soria Ramirez (hijo del finado), don Manuel Cumella y Párroco de San Antonio.

A sus familiares enviamos nuestro más sentido pésame, principalmente a sus hijos don Federico, don Pedro, don Enrique, don Ernesto y don Julio, estimados amigos nuestros.

### «REBELION», DENUNCIADO

Por orden del Fiscal de la República, el numero de anoche del semanario de la Juventud Socialista «Rebelion» fue denunciado, recibiendo orden, la policía de recoger los ejemplares.

Esta compareció en los talleres donde se edita dicho semanario, levantando acta, sin haber logrado recoger ningún ejemplar.

### VIAJEROS

Procedente de Madrid llegó ayer a esta, don Juan Rodríguez de Expona, nuestro amigo, al que hemos tenido el gusto de saludar.

Bienvenido. —De Málaga ha venido a esta nuestro paisano don Antonio Iribarne Gener, Gerente de la Compañía Transmediterránea en aquella capital.

### ASCENSO

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, llegó ayer a nuestra capital figura el ascenso a Comandante de nuestro paisano el Capitán de Intervención Militar, don José Puertas Gómez de Mercado.

Le felicitamos efusivamente por su ascenso, y le deseamos numerosos éxitos en su nuevo y difícil cargo.

Más del 70 % de los automóviles que se construyen en América van equipados con la Buja A. C. La Buja A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo

## Gobierno civil

El Gobernador dijo ayer a los periodistas que había tranquilidad en la provincia y gran efervescencia con motivo de la campaña electoral. Comunicó que

Ayer mañana nos recibió en su despacho oficial, el señor Gobernador civil de la provincia. Manifestó a los reporteros que la tranquilidad en toda la provincia era completa, habiendo gran efervescencia con motivo de la campaña electoral. Comunicó que

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

NOTA DE LA ALCALDIA

Recibimos para su publicación la siguiente nota:

«El señor Alcalde, ha recibido en su despacho oficial la visita de don Luis Lamana, Abogado y Secretario General del Consejo de Administración de la Compañía Andaluza de Minas S. A. al que acompañaba don Francisco García Peinado, Abogado de dicha Compañía en esta Ciudad. El objeto de expresada visita, ha sido tratar del requerimiento que se ha hecho a la referida Sociedad para que realice en sus depósitos de mineral, establecidos en la Avenida del 14 de Abril, las obras propuestas por el señor Arquitecto municipal y aprobadas por la Corporación municipal, con el fin de evitar el desprendimiento de polvos, que tanto perjudican al vecindario y a la agricultura.»

Teniendo a la vista el expediente instruido, se convino dentro de la mayor cordialidad, el cumplimiento del acuerdo municipal, ofreciendo el señor Lamana, designado por el Consejo de Administración para obrar con carácter especial en esa cuestión que inmediatamente se ejecutará las obras ordenadas, haciendo una detallada exposición del carácter que tendrán las mismas.

El señor Lamana, invitó al señor Alcalde y al Arquitecto, para que en su unión visitaran los depósitos y se determinara sobre el terreno los puntos concretos que hay que resolver. Y accediendo a dicha invitación se trasladaron a los referidos depósitos dejando de bidamente fijadas las condiciones más esenciales a que se sujetaran las obras.

La Alcaldía, celebra el resultado de esta entrevista y de la inspección realizada, mostrándose satisfecha de los términos cordiales en que han tenido lugar y celebrando muy mucho haber llegado a un acuerdo que ha de dar satisfacción a las diferentes reclamaciones que sobre el particular han formulado la prensa y el vecindario de Almería.

DR. JOSE RUBI

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. R. S. Y. O. S. X. Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 5. Tel. 1335

PROVINCIAS

AL IR A DETENER A UNOS PISTOLEROS, LOS GUARDIAS SON RECIBIDOS A TIROS

Cádiz.—Noticias telegráficas recibidas de Arcos de la Frontera, dan cuenta de un sangriento suceso desarrollado en las primeras horas de la mañana de hoy.

Según se desprende de estas noticias, la guardia civil del citado pueblo tuvo conocimiento de que en una taberna de la localidad estaban reunidos unos individuos de los cuales se sospechaba que fueran participantes en el atentado cometido contra la guardia civil durante la madrugada anterior, en el pueblo de Jerez de la Frontera.

Al aparecer los guardias en los umbrales de la puerta de la taberna, los individuos en cuestión dispararon sobre ellos, hiriendo de gravedad, al alférez que mandaba la fuerza, llamado José Díaz Pérez.

Entonces, los guardias repelieron la agresión, disparando repe-

NO HAY QUE FREGONAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes

PARIS - MADRID (Compañía Madruga, S. A. Almería 18)

tidas veces, sobre los desconocidos.

Cuando cesó el fuego, yacían en tierra, envueltos en charcos de sangre, los individuos que dispararon sobre los guardias, que eran tres. Dos de ellos, habían muertos y el tercero presentaba heridas gravísimas.

A éste, en unión del alférez de la guardia civil, se le trasladó al Hospital del pueblo, donde se le prestó asistencia facultativa.

El alférez falleció a los pocos momentos de ingresar en el establecimiento benéfico.

El pistolero, fué interrogado por las autoridades judiciales; y parece ser que se declaró autor de la agresión cometida en Jerez durante la madrugada anterior a una pareja de la guardia civil.

El Gobernador de Cádiz, ha comunicado al alcalde del pueblo, que acudirá allí con objeto de presidir el entierro de las víctimas.

En un principio el suceso produjo gran alarma entre el vecindario. Pero ya se ha restablecido la normalidad por completo.

Oiga Vd. en su casa como en el estudio. Con los nuevos receptores ATWATER KENT 1936, las audiciones son por primera vez perfectas. Además, su gran alcance y sensibilidad permiten captar todas las emisoras del mundo ya sea de onda larga, corta o extra corta. Las palabras no pueden describir la perfección y belleza de estos nuevos aparatos, por esto le recomendamos que haga una prueba gratuita. ATWATER KENT RADIO AUTO-ELECTRICIDAD, S. A. MADRID - BARCELONA Rep. en ALMERIA, Adolfo Téllez, Sagasta, 5.

NOTAS VARIAS

FALLECE UN OBRERO

Madrid (4 t.).— Hoy ha fallecido el obrero Laureano Montero, que ayer fué agredido por unos desconocidos en la calle de Jorge Juan, cuando discutía de cuestiones sociales.

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL Y EN LA FACULTAD DE MEDICINA

En las aulas de la Universidad Central y en la Facultad de Medicina, se han producido esta mañana serios incidentes entre los alumnos de rechetistas e izquierdistas. Los incidentes tuvieron principio al pretender los estudiantistas traicionar a la república. Los estudiantistas izquierdistas trajeron una barrera en la puerta de la Universidad para impedir que los tradicionalistas pudieran salir a la calle, donde esperaba la fuerza pública, pues es sabido que no puede penetrar en los centros docentes, y las agresiones duraron bastante rato.

Algunos tradicionalistas resultaron heridos de poca consideración. Otro de ellos fué arrojado a una fuente que existe en el patio de la Universidad y padece una grave enfermedad.

En la Secretaría de la Universi-

dad, facilitaron una nota en la que se explica el origen de los incidentes y se dice en ella que se confían en que el lunes se restablezca plenamente la normalidad.

HOMENAJE A LORETO PRADO Y CHICOTE

En la tarde de hoy, se ha celebrado el homenaje a los populares actores madrileños Loreto Prado y Enrique Chicote, consiste en colocar una lápida que dé su nombre a una de las calles de Madrid. A pesar de la copiosa lluvia que ha caído en la tarde de hoy, al simpático actor acudió un enorme gentío que aplaudió a los autores.

La calle que desde hoy llevará el nombre de estos, es la llamada Travesía de la Ballesta.

Asistieron representaciones del Ayuntamiento, Diputación, actrices, actores y literatos.

Pronunciaron discursos los señores Alvarez Villamil, Pedro de Répide como cronista de Madrid y Gaspar Campos en representación del Sindicato de Actores. Al final habló Enrique Chicote, quien en sentidas frases agradeció el homenaje que se le había dedicado.

NO HA SIDO ARRESTADO NINGUN OFICIAL DE LA GUARNICION DE SEVILLA

Los informadores de prensa acudieron esta mañana al despacho oficial del ministro de la Guerra, donde se entrevistaron con el general Molero.

Este les dió cuenta de que durante la mañana había recibido distintas visitas de jefes y oficiales. También le visitaron algunos ex-diputados.

A preguntas de un informador, el ministro desmintió que se hubiera arrestado a ningún oficial de la guarnición de Sevilla.

También negó el señor Molero, que el Gobierno pensara sustituir en la Jefatura del Estado Mayor, al general Franco.

UN HOMENAJE A VALLE INCLAN

Pontevedra.—Recojiendo una iniciativa del Rector de la Universidad de Santiago, los Inspectores de Primera Enseñanza, han dirigido a todos los maestros una circular, recomendándoles dejen un día de haber para contribuir a un homenaje al insigne escritor Valle-Inclán.

La circular ha sido muy bien acogida en todos los centros de enseñanza.

AUTOMOVILES PARA LA GUARDIA CIVIL

Barcelona.—El delegado de Orden público a puesto a disposición de la guardia civil de esta demarcación varios automóviles, para facilitar la vigilancia que estas fuerzas vienen realizando en las carreteras.

TRANQUILIDAD EN LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Barcelona.—Durante todo el día de hoy ha imperado la tranquilidad en la Universidad y en los demás centros de enseñanza.

Las clases se han dado con toda normalidad.

EL «MUNDO OBRERO», RECOGIDO

Barcelona.—Por orden gubernativa, la policía ha procedido a la recogida del diario madrileño «Mundo Obrero», órgano del partido comunista español.

SE DETIENE A TRES PISTOLEROS

Barcelona.—Durante las primeras horas de la madrugada anterior la policía ha detenido a tres individuos a los que se acusa de haber participado en diversos atracos.

Parece ser que en el momento en que se llevó a cabo la detención, los detenidos preparaban un nuevo golpe, en un estanco situado en la calle de Escudiller.

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristales, artículos para regalo, etc., etc. Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios increíbles.

PARIS - MADRID (Compañía Madruga, S. A. Almería 18)

La nueva mentira de "el pacto secreto"

Madrid. «La Libertad», en su número de hoy, y con el título que antecede, publica lo siguiente:

«El manifiesto, alianza electoral de las izquierdas, ha caído bien. Bien, con unanimidad. Logra el acierto raro de satisfacer a los hombres de izquierda y de no inquietar a los hombres de derecha. Todo lo que anuncia es juicioso, necesario, obligado. Es un serio programa de gobierno.»

Juzgándolo, ha dicho el presidente del Consejo, Sr. Portela Valladares, que, en justicia, no podrá ser calificado de «extremista» precisamente.

«Lo he leído detenidamente y creo no ha caído mal. El manifiesto de los republicanos, de los republicanos de izquierda, se entiende, no es para asustar. A mí, al menos, me produce ese efecto.»

Un ministro, el señor Vilalobos, por su parte, ha opinado: «Lo encuentro muy bien. Es un programa de ponderación, a mi juicio, acertado. Claro y sereno. Bien.»

Y el mismo señor Maura, nuevo brazo que le ha salido al señor Herrera, no ha podido menos de decir:

«Me parece que no puede ser más moderado de lo que es. Por mucho que descoyuntan las cosas y falsean las realidades, tampoco hallan motivo para atacarlo las negras gentes de la caverna.»

Peró, ¡ah!, ellos no se resisten ante la mentira, y especulan con la insidia. Después de reproducir las opiniones que copiamos, el «A B C» escribe ayer:

«Se comentó mucho en el día de ayer el manifiesto electoral de las izquierdas, entendiéndose que la medida de su redacción y de sus conceptos, envuelve una maniobra estratégica para no espantar los votos de las masas medias españolas. A este propósito se afirmó que en el acta secreta de las deliberaciones mantenidas por los representantes de los partidos coaligados figuran acuerdos que no ha parecido conveniente publicarlos y que expresan el sentido extremista del bloque.»

¡Que conste desde ahora mismo! No hay acta secreta. No hay reservados acuerdos. Tales noticias, lanzadas con propósitos insidiosos, son tan verdad como aquello de los hijos de los guardias civiles: a quien les habían sacado los ojos los revolucionarios de Asturias, y aquel otro del cura descuartizado, expuesto en el escaparate de una carnicería de Oviedo, y vendido como carne de cerdo.

Son... esto: «Informaciones del «A B C»»

Bar FONTANITA CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 1 TELEFONO 1-8-5-8

Declaraciones de R. Villanova

Madrid. El exministro, señor Royo Villanova, estuvo en la tarde de hoy, en el Congreso, y en los pasillos con versó con un grupo de amigos y periodistas.

Habló con referencia al hecho de haber sido desplazado de la candidatura derechista, de Valladolid. Dijo, que si no era rectificada, entonces él presentaría una candidatura independiente, junto con otros cuatro amigos.

UN DISCURSO DE EDEM

Ginebra.—En todos los círculos de la Sociedad de Naciones y diplomáticos ha producido una excelente impresión el discurso que en la mañana de hoy ha pronunciado en la Sociedad de Naciones, el representante de Inglaterra, señor Edem.

LA ENFERMEDAD DEL REY JORGE

Londres.—Continúa en igual estado de gravedad el Rey Jorge de Inglaterra.

Ha sido comunicada la noticia de la gravedad a la princesa Margarita. Los hijos del rey, siguen a la cabecera del lecho.

Aunque el diagnóstico de los médicos no es muy pesimista, el pueblo inglés teme un fatal desenlace.

FRANCIA SE INTERESA POR LA VIDA DEL REY JORGE

París.—El Presidente de la República, señor Lebrun ha encargado al Embajador de Francia en Londres que visite a la familia real inglesa en nombre del Gobierno francés para mostrarle su pesar por la enfermedad del rey Jorge y desear su pronta mejoría.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN EL FRENTE NORTE

Roma.—En el frente septentrional se suceden constantemente los encuentros entre los dos ejércitos.

Accesorios de todas clases para máquinas de coser

Representante máquinas ALFA. Eduardo Limones, Belay. 2.— Teléfono 1240.—ALMERIA

Elección de Junta Directiva en la Agrupación artística "Poeta Sotomayor"

En la última asamblea celebrada por la Agrupación artística «Poeta Sotomayor» fué elegida nueva junta directiva, que con arreglo al reglamento de dicha sociedad, era necesario nombrar.

Resultó elegida la siguiente junta: Presidente: don Juan Espinar; Secretario, don Antonio Ríos; Tesorero, señorita Peligros Ramírez; Vocal primero, don José Oña, y segundo don Luis Medina; Director artístico, don Gabriel Cano.

A los señores componentes de la nueva junta directiva le damos nuestra más cordial enhorabuena por su nombramiento, a la vez que les deseamos numerosos éxitos en su gestión.

Información del Extranjero

EL ESTADO DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—El Rey Jorge I de Inglaterra, ha pasado toda la noche anterior velado por los médicos de cabecera, pues su estado inspira alguna inquietud.

Esta mañana, ha llegado hasta la cabecera del enfermo el Príncipe de Gales y el Duque de York, sus hijos, con los cuales cruzó algunas palabras.

Toda la mañana el Rey ha pasado algo más tranquilo.

HERRIOT PERSISTE EN SU ACTITUD

París.—Se concede gran importancia en los círculos políticos franceses a una entrevista que han celebrado esta mañana los señores Herriot y Laval, la cual duró cerca de dos horas.

Los comentaristas siguen creyendo que la crisis es inminente. Desde luego, con seguridad no puede afirmarse nada, ya que el señor Herriot después de celebrada la entrevista, se mostró reservadísimo.

El actual ministro de Marina, que como se sabe pertenece al partido radical - socialista, ha manifestado que el mismo día y a la misma hora que dimita el señor Herriot, él también presentará su dimisión.

FALLECE EL ESCRITOR KIPLING

Londres.—A la una de la madrugada anterior, ha fallecido en el Hospital donde se encontraba recluido, el famoso escritor francés, señor Kipling.

El enfermo se hallaba agotado desde hace cuarenta y cinco horas en que se le había practicado la operación de extracción de una úlcera gástrica. Después de la operación no volvió a recuperar el conocimiento.

Los periódicos ingleses dedican gran espacio a narrar la vida y anécdotas del escritor fallecido.

¿HA SIDO ENCONTRADO EL HIJO DE LIMDBEGH?

Akron-Ohio.—Las autoridades de esta capital han procedido a la identificación de un muchacho que vivía con la familia de un carbonero, pues se insiste en que se trata del hijo de Limdbegh.

El muchacho en cuestión tiene cinco años de edad, y el carbonero duda de que sea hijo suyo.

PROMETE UNA COMUNICACION OFICIAL

París.—El jefe del Gobierno francés ha salido esta tarde en automóvil con rumbo desconocido, ya que los periodistas no pudieron seguirle.

El señor Laval ha dicho a estos que dará a la prensa una nota oficial en la que se reflejará la verdad de su entrevista con el señor Herriot.

DESMINTIENDO A LOS ITALIANOS

Addis Abeba.—Noticias de fuente oficial desmienten las propagandas hechas por el Gobierno fascista en las que se afirma que los italianos han conseguido una brillante victoria sobre los etíopes.

Estos afirman que siguen fuertes y que han causado bastantes bajas a los italianos en los últimos encuentros.

UN DISCURSO DE EDEM

Ginebra.—En todos los círculos de la Sociedad de Naciones y diplomáticos ha producido una excelente impresión el discurso que en la mañana de hoy ha pronunciado en la Sociedad de Naciones, el representante de Inglaterra, señor Edem.

LA ENFERMEDAD DEL REY JORGE

Londres.—Continúa en igual estado de gravedad el Rey Jorge de Inglaterra.

Ha sido comunicada la noticia de la gravedad a la princesa Margarita. Los hijos del rey, siguen a la cabecera del lecho.

Aunque el diagnóstico de los médicos no es muy pesimista, el pueblo inglés teme un fatal desenlace.

FRANCIA SE INTERESA POR LA VIDA DEL REY JORGE

París.—El Presidente de la República, señor Lebrun ha encargado al Embajador de Francia en Londres que visite a la familia real inglesa en nombre del Gobierno francés para mostrarle su pesar por la enfermedad del rey Jorge y desear su pronta mejoría.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN EL FRENTE NORTE

Roma.—En el frente septentrional se suceden constantemente los encuentros entre los dos ejércitos.

Accesorios de todas clases para máquinas de coser

Representante máquinas ALFA. Eduardo Limones, Belay. 2.— Teléfono 1240.—ALMERIA

DIMITE EL GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa.—A las cuatro y cuarto de la tarde ha presentado la dimisión el gobierno portugués que preside Oliveira Salazar.

A los pocos minutos quedó resuelta la crisis presidiendo el mismo y formando parte del Gobierno, cinco ministros del dimitido.

ACUERDOS DEL CONSEJO NACIONAL FRANCÉS DE LA PAZ

París.—El Consejo nacional de la paz, reunido bajo la presidencia del señor Justin Godard, ha aprobado una moción en la que en sustancia se declara: El Consejo nacional de la paz comprueba con profunda satisfacción que los acontecimientos ponen de manifiesto la autoridad creciente de la Sociedad de Naciones. Afirma que

el pueblo francés, firmemente partidario de la paz y consciente de las condiciones que esto implica, está decidido a colaborar estrechamente con el pueblo británico para la salvaguardia de la seguridad colectiva mediante la aplicación de las sanciones. Reclama que la Sociedad de Naciones establezca el embargo sobre el petróleo destinado a aprovisionar al agresor medida diferida en un tiempo excesivo y que las negociaciones preparatorias de la paz, siempre oportunas y siempre abiertas, no podrían ni prevenir ni retrasar. Pone de manifiesto la importancia de la colaboración en la aplicación de las sanciones contra la guerra de las potencias miembros de la Sociedad de Naciones y de las potencias que no pertenecen a ésta e invita a todos los pueblos a unirse resolutamente para la realización de la gran obra vital para todos; la organización jurídica, política y económica de la paz.

EL RESTABLECIMIENTO DE LOS PLENOS DE LOS JURADOS MIXTOS

Madrid (2 madrugada).— El ministro de Trabajo, ha manifestado esta tarde a los informadores políticos, que no es posible restablecer el pleno de los jurados mixtos en su totalidad, puesto que no están inscritas todas las sociedades, tanto patronales como obreras, en el censo electoral del ministerio.

EL SEMANARIO DE LA JAP, SUSPENDIDO

El jefe de la ceda, señor Gil Rongles, ha ordenado sea suspendido el semanario que viene publicándose por los jóvenes de la «Jap», por considerarlo nefasto al partido.

CONDENADO A OCHO AÑOS

La audiencia de Madrid, ha condenado a Honorato Albazan, que mató a un vaquero, a la pena de ocho años de prisión.

EL SEÑOR RICO AVELLO, EN LA PRESIDENCIA

Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo, el ministro de Hacienda, señor Rico Avelló.

Estuvo conferenciando con el señor Portela Valladares, por espacio de quince minutos.

UN BANQUETE A NICANOR VILLALTA

Se ha anunciado que hoy, al mediodía, se celebrará un banquete en honor del matador de toros, Nicanor Villalta, quien se retira del toreo.

DEL ATENTADO A LA FUERZA PUBLICA

Cádiz.—Se conocen detalles del atentado de que han sido objeto algunos guardias civiles, por parte de unos atracadores cuando iban a ser detenidos.

Se sabe que cuando el alférez les dió el alto, es cuando hicieron la descarga los maleantes, recibiendo heridas en el vientre, cara y manos, y el guardia civil resultó levemente herido.

El pistolero muerto, se llama Juan Dominguez, de 27 años de edad. A uno de ellos se le encontró en los bolsillos doscientas pesetas.

UN AUTOMOVIL INCENDIADO

Argel.— En la carretera de Cillipi Villar, chocó un automóvil, incendiándose. Murieron dos de sus ocupantes carbonizados, y otros dos resultaron heridos.

El estado de estos últimos es de extrema gravedad.

UN ALFEREZ CONDENADO

Gijón.— Ha sido condenado a 14 años de prisión, el alférez Ceferino Fernández, y doce soldados más a penas menores por haber abandonado el servicio.

EL REY SIGUE IGUAL

Londres.—El rey continúa causando inquietud, pues el estado del mismo, sigue igual.

Han llegado sus hijas, las princesas Elizabeth y Margarita, lo que produjo un gran pesimismo.

MADARIAGA A GINEBRA

Madrid.— Ha salido esta noche, con dirección a París, desde donde proseguirá con dirección a Ginebra, el representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga.

En la capital francesa se le unirán los señores Laval y Edem.

EL MEJOR REGALO DE BODA ES UNA MÁQUINA DE COSER Y BORDAR ALFA

Representante: E. Limones. Belay. 2.— Teléfono 1-2-4-0

ULTIMA HORA

EL RESTABLECIMIENTO DE LOS PLENOS DE LOS JURADOS MIXTOS

Madrid (2 madrugada).— El ministro de Trabajo, ha manifestado esta tarde a los informadores políticos, que no es posible restablecer el pleno de los jurados mixtos en su totalidad, puesto que no están inscritas todas las sociedades, tanto patronales como obreras, en el censo electoral del ministerio.

EL SEMANARIO DE LA JAP, SUSPENDIDO

El jefe de la ceda, señor Gil Rongles, ha ordenado sea suspendido el semanario que viene publicándose por los jóvenes de la «Jap», por considerarlo nefasto al partido.

CONDENADO A OCHO AÑOS

La audiencia de Madrid, ha condenado a Honorato Albazan, que mató a un vaquero, a la pena de ocho años de prisión.

EL SEÑOR RICO AVELLO, EN LA PRESIDENCIA

Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo, el ministro de Hacienda, señor Rico Avelló.

Estuvo conferenciando con el señor Portela Valladares, por espacio de quince minutos.

UN BANQUETE A NICANOR VILLALTA

Se ha anunciado que hoy, al mediodía, se celebrará un banquete en honor del matador de toros, Nicanor Villalta, quien se retira del toreo.

DEL ATENTADO A LA FUERZA PUBLICA

Cádiz.—Se conocen detalles del atentado de que han sido objeto algunos guardias civiles, por parte de unos atracadores cuando iban a ser detenidos.

Se sabe que cuando el alférez les dió el alto, es cuando hicieron la descarga los maleantes, recibiendo heridas en el vientre, cara y manos, y el guardia civil resultó levemente herido.

El pistolero muerto, se llama Juan Dominguez, de 27 años de edad. A uno de ellos se le encontró en los bolsillos doscientas pesetas.

UN AUTOMOVIL INCENDIADO

Argel.— En la carretera de Cillipi Villar, chocó un automóvil, incendiándose. Murieron dos de sus ocupantes carbonizados, y otros dos resultaron heridos.

El estado de estos últimos es de extrema gravedad.

UN ALFEREZ CONDENADO

Gijón.— Ha sido condenado a 14 años de prisión, el alférez Ceferino Fernández, y doce soldados más a penas menores por haber abandonado el servicio.

EL REY SIGUE IGUAL

Londres.—El rey continúa causando inquietud, pues el estado del mismo, sigue igual.

Han llegado sus hijas, las princesas Elizabeth y Margarita, lo que produjo un gran pesimismo.

MADARIAGA A GINEBRA

Madrid.— Ha salido esta noche, con dirección a París, desde donde proseguirá con dirección a Ginebra, el representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga.

En la capital francesa se le unirán los señores Laval y Edem.

EL MEJOR REGALO DE BODA ES UNA MÁQUINA DE COSER Y BORDAR ALFA

Representante: E. Limones. Belay. 2.— Teléfono 1-2-4-0

# Joyería Regent

Avenida de la República, 46. A (antiguo 30 duplicado)

Aconsejamos se fijen en nuestros escaparates para apreciar la enormidad de Relojes pulsera de todas clases y marcas y modernísimos modelos.

Una demostración de nuestros bajos precios es ofrecer Relojes pulsera, oro de ley 18 K, forma novedad, desde 40 pips. para señora.

Inaocable surtido en pulseras para pedida

NOTA.—Garantizamos nuestros relojes, alhajas de oro y brillantes legítimos.

## NOTICIAS Y SUCESOS

### EL CONCIERTO DE HOY

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República.

«Joselito Bienvenida», pasodoble, Marquina.  
«Moralma», capricho instrumental, Espinosa.  
«Los sobrinos del Capitán Graut» selección, Caballero.  
«Cádiz», selección, Chueca.  
«Al son de mi pasodoble», pasodoble, Villajos.

### SE VENDE

motocicleta B S A 3.50 C. V.—válvulas en cabeza—seminueva por la mitad de su precio.

### CASA DE SOCORRO

En este Centro benéfico, se ha asistido a las siguientes personas: Luis Cruz Sánchez, de 7 años, de hemorragia nasal de pronóstico leve.  
Según manifiesta, fué al tropezar con otro niño.

—Dolores Barrillado Ayala, de 9 años de edad, de una herida contusa de 2 centímetros, en la región frontal.  
Se la produjo un niño, al tirarle una piedra.

### CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier», 6 Ptas. al mes. Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.  
Clases nocturnas para empleaos.

Primero de Mayo, 13. Pral.

### UNA SUSTRACCION

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado Adela Pérez Calatrava, la sustracción de un carrito de su propiedad, el cual valora en 20 pesetas. Ignorando quienes sean los autores de la sustracción.

### Herniados

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana»

### OBRAS

Don Antonio González García, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se le conceda permiso para realizar obras en una casa que posee en la calle de Ramos, número 75.

### SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón es esta Administración.

### POR ESCANDALO

La guardia municipal, presenta en la Comisaría, a Andrés López Sánchez, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

### SE VENDE

automóvil marca Packard siete asientos, modelo descubierto y un coche Fiat de 10 H. P. cinco plazas, modelo descubierto. Los dos coches en estado inmejorable a precios económicos.

Se da razón: Hotel La Estrella, Calle Marcos, 5.

### AL DAR UNA CAIDA, SE FRAC-TURA UNA PIERNA

Cuando marchaba por la carretera de Granada, una mujer llamada Joaquina Escámez Berrueto, de 75 años de edad, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo a tierra violentamente.

En la caída se fracturó la pierna izquierda, por su tercio inferior.

Con toda rapidez, se le trasladó al Hospital Provincial, donde

se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico grave.

Después de ser asistida quedó encamada en la sala de Santa Rosa María.

### BEBE, NO PAGA E INSULTA

A requerimiento de Emilio Sánchez Sánchez, la guardia de seguridad, presenta en la Comisaría de Vigilancia, a Pedro Solís Gallardo, el cual en completo estado de embriaguez, se negó a pagar las copas de su consumición, e insultó de palabra, a todos los clientes que se encontraban dentro del establecimiento de Emilio.

### Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.—Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 196.—San Sebastián.

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

## Un pirotécnico herido de consideración

En el Hospital Provincial ingresó en las primeras horas de la mañana anterior un individuo que dijo llamarse, Antonio Martín Plaza, de 25 años de edad, natural de Fifiñana y de profesión pirotécnico, que presentaba diversas heridas en las manos.

Los médicos de guardia le prestaron asistencia facultativa, apreciándole heridas en los dedos pulgar e índice y medio de la mano izquierda, con pérdida de la segunda falange del dedo pulgar, que le interesa la piel y tejido celular.

Manifiestó que se había producido las citadas heridas cuando se encontraba trabajando en su profesión y al explotarle un petardo en las manos.

El estado del herido se calificó de pronóstico reservado.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

88

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104
15	66
16	44
17	70

Comidas a niños, 547.  
Comidas a adultos, 1.296.

**Dr. Juan López Jiménez**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVAREO RODRIGO, 14. 2.  
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO  
Teléfono no 1-9-6-5

MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER



LA S.D.A. A. COOP.  
**ALFA**  
garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.  
Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.  
Pida un catálogo gratis a  
**MÁQUINAS DE COSER ALFA**  
EIBAR (ESPAÑA)  
REPRESENTANTE:  
**EDUARDO LIMONES**  
Beloy, 7  
Teléfono 1246  
ALMERIA

**Academia "RAPMAT"**  
Clases de Mecanografía a ocho pesetas  
Clases para Bachillerato, preparaciones para auxiliares de la Dirección General de Seguridad y demás estudios  
Arreez, núm. 4, bajo, de 9 a 1, de 3 a 8 y de 9 a 12

**Bombas Siemens**  
para riego, usos caseros e industriales.

Proyectos y Presupuestos:  
**CENTRO INDUSTRIAL**  
Avenida de la República, 25-A

## INSTRUCCION PUBLICA

### IMPORTANTES ACUERDOS DEL COMITE NACIONAL

El Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, ha celebrado una reunión para tratar del momento político actual en relación con la clase que representa.

Después de amplia deliberación, se adoptaron por unanimidad. Los siguientes acuerdos:

—Apoyar por todos los medios la candidatura que presente el bloque popular de izquierdas.

—Prohibir a su afiliados formar parte de otra candidatura.

—Hacer campaña contra la pretensión de elegir diputados a maestros, sea cual fuera la posición política de los mismos.

—Formar previa consulta a sus afiliados, una lista de los compañeros que estén dispuestos a intervenir en los mítines de propaganda, a ser apoderados de los candidatos, a organizar la elección en sus localidades y, en general, a trabajar en las tareas electorales, sean las que fueren.

—El lema central de nuestra campaña debe ser: "Contra los enemigos de la Escuela Nacional y de sus maestros".

### UNA NUEVA REVISTA

Los problemas pedagógicos constituyen una de las grandes preocupaciones de nuestro tiempo. Hasta hace poco, esos problemas parecían reservados a los especialistas. Hoy interesan, además, a grandes sectores de opinión sensibles a la marcha del mundo.

El hecho de estimar la cuestiones pedagógicas como aspectos del problema general humano exige una profunda transformación de la enseñanza en todos sus grados. Si queremos que se transforme la sociedad, hay que transformar antes sus instituciones pedagógicas. Pero la escuela no podrá realizar su cometido si previamente no consigue su propia renovación. Así está planteado el problema en el mundo.

España no puede ser una excepción. Y no lo es. Más para la mayor eficacia de lo que se está realizando en nuestro país conviene poseer la más amplia y selecta información de cuanto ocurre en el extranjero, donde se plantean ya estos problemas como igualmente conviene dar a conocer el resultado de las experiencias que se vienen realizando en España.

Carece nuestro país de publicaciones que, con espíritu actual, recojan y sistematicen esos esfuerzos. Cabe un tipo de publicación que reúna la seriedad del libro y la agilidad de la revista. Esto es lo que se pretende que sea la Nueva Pedagogía. Una publicación que cada mes consagre sus páginas a tratar de un solo tema de gran interés pedagógico. Su desarrollo se confiará a los pedagogos más solventes, quienes concertarán sus trabajos en un plan de rigurosa unidad espiritual; el tema no quedará agotado, pero la información que se ofrezca será tan completa que no habrá de faltar nada de lo que deba saberse.

La Nueva Pedagogía estará dirigida por Rodolfo Llopis y aparecerá muy en breve. Entre los colaboradores figuran: H. Almen-dros, J. Ballester, Pablo Cortés, Rubén Landa, María Martínez Sierra, Angel Llorca, Fernando de los Ríos, J. Roura, Vicente Calls, etc. Para más detalles, dirigirse al secretario, F. Carmona Nenc-lares, calle de Alberto, Bosch, 10, Madrid.

**Francisco Pérez Rodríguez**  
Medicina interna  
**PULMON Y CORAZON**  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléf. 1615 Consulta de 3 a 5

## AYUNTAMIENTO LA SESION DEL LUNES

En la sesión que celebrará la Corporación municipal, en la tarde del lunes, será despachado el siguiente orden del día:

**SOBRE LA MESA**—Dictamen del Letrado Asesor en la propuesta de permanencia en sus cargos de los empleados temporeros.

**DE NUEVO DESPACHO**—Informes de la Intervención sobre devolución de cuotas.

—Facturas de Rogelio Zamora ascendentes a 170 pesetas por servicios prestados con automóviles de su propiedad.

—Sentencia de la Audiencia provincial condenando a Antonio Martínez Nieto por hurto de una bicicleta propiedad del Ayuntamiento.

—Escrito de don José Roldán Navarro solicitando se cubra la plaza de Delineante entre Aparejadores.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre veindad.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas, Beneficencia y Régimen Interior.

## Audiencia y Juzgados

### SENALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sala primera.—Vista de la causa número 107 del año 1935 incoada por el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Santiago Sánchez, acusado del delito de hurto.

Abogado.—Señor Escobar Benavente.

Procurador.—Señor Roda.

—Vista de la causa número 12 del año 1935, tramitada por el Juzgado de Berja, contra Clotilde González Vargas, acusada por el delito de injurias.

Abogados.—Señores García Brist y Fernández Orts.

Procuradores.—Señores Navarro Tobarra y Pérez Gallardo

### REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Nicolás Ballesteros Oliver, Enriqueta Sánchez Sánchez, Rafaela Martínez Llamas y Luisa Lorenzo García.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Elvira González Gil, Rosa Montoya Espinosa, Dolores Moya Sánchez y Albert Bizet y Pérez de Villar

Defunciones.—Carmen García Llamas, Alfonso Navas Mesa; Elias Murciano Borbón, Juan Zoforte Fuente y Trinidad Sánchez Barragán.

Matrimonios.—Ninguno.

## SERRINES DE CORCHO "EMER" S. L.

Almacén depósito Calle Parque, núm. 34.— ALMERIA

SSERRINES ESPECIALES EXTRA-FINOS DE CORCHO HERVIDO, SUAVES, LIGEROS, SIN POLVO NI FERMENTOS

NO DANAN LA FRUTA MÁXIMA BUENA PRESENTACION

COMPITEN EN TODOS LOS MERCADOS DEL MUNDO

Representante: **D. JOSE BURGOS ORTEGA**

Plaza de Vivas Pérez, 1, pral.— ALMERIA

## PEONES CAMINEROS

Al reorganizarse dicho Cuerpo, se espera que en breve se anuncien exámenes para ingreso en el mismo.

ES PRECISO HABER SERVIDO Y SER MAYOR DE 25 AÑOS

## EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo a su preparación.

Informes de 7 a 12 noche, Cámaras, 24 o Ana Franco, 2

## LUIS DEL BARRIO MORENO

DOCTOR EN MEDICINA  
**PULMON Y CORAZON**  
RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5



No descuide nunca una TOS

Casi todas las bronquitis crónicas, el asma y hasta la tuberculosis pulmonar, se podrían evitar curando a tiempo las causas de la tos.

Sólo el Jarabe Famel, al Lacto-Creosota soluble calma y cura la tos fortaleciendo bronquios y pulmones.



**JARABE FAMEL**

Recomendado por los médicos y adoptado por casi todos los Hospitales del mundo  
De venta en farmacias, Frasco Ptas. 6.30 (timbre incluido)

## INTENTO DE ROBO ESPECTACULOS

### Intento de robo

Laujar.—El vecino de este pueblo, José García Martín, denunció a la guardia civil que en un bar de su propiedad, situado en la calle del Alamo, número 10, había penetrado un individuo en las primeras horas de la noche anterior, pidiendo que se le sirviera un vaso de vino.

Cuando el dependiente del establecimiento, se dedicaba a servir a unos parroquianos, el individuo en cuestión se apoderó del cajón donde se guardaba el dinero de la venta del día, dándose a la fuga.

El dependiente, corrió del desconocido, que al darse cuenta de que le seguían arrojó al suelo el cajón. Este contenía la cantidad de 205 pesetas.

El ladrón fué detenido por la guardia civil. Dijo llamarse Alejandro Plaza García, y tiene veinte años de edad.

El detenido fué puesto a la disposición de las autoridades judiciales.

**Dr. José de Velasco Angulo**  
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Eduardo Pérez, número 9  
Teléfono 1237

## Renovación de nichos

Por providencia de 15 del actual, la Alcaldía - Presidencia ha fijado un plazo improrrogable de treinta días hábiles para renovar los nichos vencidos de aultos y párvulos del Cementerio municipal, de esta capital, hallándose expuesta al público en el Negociado de Cementerios, de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, la relación expresiva de los nichos referidos.

Puede examinarse dicha relación de 12 de la mañana a la 1 y media de la tarde.

## Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.  
**RAYOS X**  
CONSULTA: DE 2 a 4

**Francisco de Burgos Romay**  
PRACTICANTE  
Javier Sanz, 3 pral.

## Cintas Mecanográficas

todas las embotellaciones que se presionan, y papel carbón de excelente calidad.  
Embotellas en la Administración

PAPEL DE FUMAR **Indio Rosa** Papel agradable, de paladar suave y combustibilidad perfecta

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## No más calvos: Hechos y no palabras

65.000 cartas afirman la eficacia: 150.000 casos curados en el mundo entero  
Venta en Madrid, Fuencarral, 15. Barcelona, Rambla de las Flores, 4, 1.º (Envío con reembolso f. de portes)

### Curación de la CALVICIE garantizada

El inventor del capilar J. Mourade, universalmente conocido en el mundo entero, por haber curado una infinidad de casos rebeldes de calvicie) con su maravilloso específico exponiendo los casos curados después de 30 años de calvicie. Instituto J. Mourade, BARCELONA, Rambla de las Flores, 4, primero. En MADRID: Fuencarral, 15. 65.000 cartas afirman la eficacia, 150.000 casos curados en Madrid, Barcelona, París, etc.

Sistema de aplicación para la cura radical y rápida

Desinfectante, 10 pesetas. Capilar, 20 pesetas. Curación completa, 5 frascos y de regalo uno. Ambos productos forman parte del tratamiento.



Calvo 15 años 1 mes tratamiento 3 meses 5 meses 10 meses nacida sin pelo a los 6 meses curada

Película científica estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid, Londres, París y Bruselas. 2.700 enfermos de toda clase de calvicie dejados por incurables, curados gratuitamente y en mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura.

## AVVATERT - KENT - RADIO

Modelos 1936

La última palabra en receptores

Oirá usted el Japón y Filipinas con un modelo 936

¡La maravilla del año!

30 años de garantía

14 años de plazos

Tomamos a cambio toda clase de aparatos, ¡hasta automóviles! Compre un AVVATERT-KENT para las elecciones.

Venta exclusiva:

ADOLFO TELLEZ HERRERA

Garage Inglés.- Sagasta, 3

ALMERIA

## Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49

(Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R".

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maurá, número 5.

Reparaciones, abonos, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco

Alvarez de Castro, 21.



## LOS DIABETICOS

ya pueden comer dulce

## DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería



4 MEDIDAS INDICA EL GRABADO PARA CONSTRUIRLE SU FAJA DE GOMA MEDICINAL

F.E.M. DESDE 20 pts.

COSTADOS. CINTURA. CADERAS.



DIRIGIRSE AL RECHUCHUTADO DE J. GARZON-RIEGO, 69. ALMERIA

## LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5

TELEFONO 4-6-3

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

## A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas

PRECIOS SIN COMPETENCIA

## MUEBLES

VISITE LA

## CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambla de Colón, números 3 y 7 79

## Akademos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Aguila, (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal); Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas).

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica. El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marqueses) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

LEA Y PROPAGUE "DIARIO DE ALMERIA"

Cuide su vista empleando mejor luz

OSRAM D

## 25-150 Decalúmenes

La lámpara de las 1000 horas de la serie Osram-D, elevado exponente del progreso industrial es obra de la paciente investigación de trabajadores incansables. Por el empleo del filamento a doble enrollamiento, la Osram-D, consume, según tipo, hasta un 20% menos de fluido por cada Decalumen de luz. Toda Osram-D, lleva marcada su potencia de luz en Decalúmenes. Pida pues siempre lámparas

# OSRAM-D

que dan más luz por cada watio consumido.

## J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad

- Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
- EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.
- Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
- EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
- VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.
- Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
- MEXICO
- ORO DEL RHIN
- VIENA,
- LA MADRILEÑA,
- FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
- SOL

- Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
- ROYAL, Aguilar de Campoo.
- EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
- LOS BANCARES,
- LA MACARENA, General Riego,
- BARRANQUETE, Plaza G.ª Hernández.
- LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
- CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
- Repostería, CASINO DE ALMERIA.
- CIRCULO MERCANTIL.
- CLUB TAURINO.
- Confitería EL CAÑON, Avenida de la República.
- Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

## Cerveza

# LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 - Teléfono 1156 - ALMERIA

PIDA VD. SIEMPRE



## Jose Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
GENERAL RIEGO, 7

## Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lanchas, bodas  
Interésalo conocerlo por ser un sumamente ventajoso.

Comidas a la Carta  
Teléfono 8-1-1

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

EN ESTA ADMINISTRACION

## El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Lea Vd. Lucha